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Πολιτική Ποιότητας  
του Τμήματος  Επιστημών Διατροφής και Διαιτολογίας 

του Διεθνούς Πανεπιστημίου Ελλάδος  

(έγκριση υπ’αριθμ. 5/17-3-2022 συνεδρίαση της Συνέλευσης του Τμήματος) 

 

Το Τμήμα Επιστημών Διατροφής και Διαιτολογίας σε συνεργασία με την Μονάδα Διασφάλισης 

Ποιότητας (ΜΟ.ΔΙ.Π.) εναρμονίζει την Πολιτική Ποιότητας του Προπτυχιακού Προγράμματος 

Σπουδών, με την Πολιτική Ποιότητας του Διεθνούς Πανεπιστημίου Ελλάδος (Δι.Πα.Ε).  

1. Όραμα και αποστολή του Τμήματος  

 

Το  Τμήμα  Επιστημών Διατροφής και Διαιτολογίας έχει ως βασική αποστολή τη βέλτιστη  

εκπαίδευση για την κατάρτιση επιστημόνων με ειδικές γνώσεις για την προστασία και την 

προαγωγή της δημόσιας υγείας μέσω της διατροφής. Το Τμήμα προσφέρει ένα σύγχρονο (μετά 

από συνεχή αναδιαμόρφωση) πρόγραμμα σπουδών με ενότητες που καλύπτουν γνωστικά 

πεδία, όπως:  (α) επίδραση της διατροφής στην προαγωγή της υγείας, (β) αξία και ρόλος των 

τροφίμων στη σωστή διατροφή και την υγεία, (γ) σχεδιασμός  και παροχή διατροφικής 

συμβουλής και θεραπείας, (δ) παρεμβάσεις για την ευαισθητοποίηση της κοινότητας. Η 

λειτουργία του Τμήματος επικεντρώνεται στη δημιουργία στελεχών που θα είναι 

ανταγωνιστικά σε εθνικό και διεθνές περιβάλλον, με μεγάλη προσαρμοστικότητα στην κάλυψη 

των αναγκών της διατροφικής φροντίδας, της πρόληψης και της θεραπείας.  

 

Βασική επιδίωξη του Τμήματος είναι η αριστεία στην εκπαίδευση και την έρευνα,  η 

διεθνοποίηση και η σύνδεση του προγράμματος σπουδών με τις ανάγκες της οικονομίας, της 

επιχειρηματικότητας, της βιωσιμότητας και της καινοτομίας. 

 

Το περιεχόμενο της εκπαίδευσης, (α) είναι ευθυγραμμισμένο με τις προδιαγραφές του 

Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος, με τις εθνικές κατευθύνσεις και αρχές της ανώτατης 

εκπαίδευσης και με τις διεθνείς τάσεις, (β) διασφαλίζει τη διδασκαλία και την έρευνα υψηλής 

ποιότητας σε ένα σύγχρονο περιβάλλον που ενθαρρύνει τη δημιουργικότητα, (γ) υποστηρίζει 

την αυτενέργεια, ενισχύει την κριτική σκέψη και δημιουργεί ένα ισχυρό υπόβαθρο στις βασικές 

επιστήμες και στην επιστήμη της διατροφής και της διαιτολογίας, με διαλέξεις, εργαστηριακή 

άσκηση και αυξημένη χρήση σύγχρονων τεχνολογιών και μεθόδων διδασκαλίας,   (δ) 

δημιουργεί  μια νέα γενιά διαιτολόγων-διατροφολόγων με πλήρη  προσόντα και δεξιότητες σε 

ζητήματα αιχμής, (ε) επιδιώκει και ενισχύει τη συνεργασία με φορείς της αγοράς (επιχειρήσεις, 

παραγωγικούς φορείς, οργανισμούς του κλάδου, κ.ά) μέσω της έρευνας και της καινοτομίας.   

 

Το Τμήμα Επιστημών Διατροφής και Διαιτολογίας δεσμεύεται να εφαρμόσει πολιτική 

ποιότητας αντίστοιχη με την ακαδημαϊκή φυσιογνωμία και τον προσανατολισμό του 

προγράμματος σπουδών. Επίσης, η πολιτική ποιότητας θα ορίζει τους στρατηγικούς στόχους, 

θα καθορίζει τα μέσα και τις ενέργειες μέσω των οποίων θα επιτυγχάνονται οι στρατηγικοί 

στόχοι και θα εφαρμόζει όλες τις ενδεικνυόμενες διαδικασίες ποιότητας, με τελικό σκοπό τη 

διαρκή βελτίωσή του.   
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2. Στρατηγικοί στόχοι  

 

Οι στρατηγικοί στόχοι του Τμήματος, συνδέονται με τους αντίστοιχους του Δι.Πα.Ε και 

περιλαμβάνουν: 

 

1. τη συνεχή βελτίωση της ποιότητας στην εκπαίδευση, με συνεχή αναμόρφωση 

πτυχών του προγράμματος σπουδών,  ώστε να διασφαλίζεται η φοιτητοκεντρική 

μάθηση, η ευθυγράμμιση με τα προγράμματα άλλων ευρωπαϊκών πανεπιστημίων 

και η προσαρμογή του περιεχομένου της,  στις εξελίξεις της οικονομίας, στις 

τρέχουσες επιστημονικές εξελίξεις και στις ανάγκες τις κοινωνίας, 

2. τη συνεχή βελτίωση της ποιότητας στην έρευνα, με έρευνα στοχευμένη στα 

σύγχρονα ερευνητικά ερωτήματα, σε συνεργασία με σημαντικούς φορείς 

καινοτομίας σε εθνικό και διεθνές επίπεδο, 
3. την ενίσχυση της εξωστρέφειας στους φορείς της οικονομίας, στην κοινωνία, στην 

πολιτεία και στη διεθνή επιστημονική κοινότητα, για τη στοχευμένη διάχυση και 

αξιοποίηση των αποτελεσμάτων της έρευνας, τη δημιουργία περισσότερων 

ευκαιριών στους αποφοίτους και την ενίσχυση των συνεργασιών  του Τμήματος, 
4. τη συνεχή ανάπτυξη δομών-διεργασιών–ανθρώπων και περιβαλλοντικών 

πολιτικών για τη συνεχή βελτίωση του περιβάλλοντος εκπαίδευσης και έρευνας.  

 

3. Υλοποίηση και εφαρμογή διαδικασιών  

 

Το Τμήμα Επιστημών Διατροφής και Διαιτολογίας  δεσμεύεται να αναπτύξει δράσεις και να 

εφαρμόσει διαδικασίες ποιότητας που θα αποδεικνύουν:  

 

• ότι διαθέτει την κατάλληλη δομή και οργάνωση του προγράμματος σπουδών,  

• ότι επιδιώκει μαθησιακά αποτελέσματα και προσόντα για τους απόφοιτους, 

ευθυγραμμισμένα με το Εθνικό και Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Προσόντων Ανώτατης 

Εκπαίδευσης, 

• ότι διασφαλίζει την  επιστημονική επάρκεια και την ποιότητα του διδακτικού και 

ερευνητικού έργου των μελών του  Τμήματος, 

• ότι ενισχύει τη σύνδεση της διδασκαλίας με την έρευνα,  

• ότι διασφαλίζει την ανταπόκριση των προσόντων των αποφοίτων στις ανάγκες της 

μεταβαλλόμενης  αγοράς εργασίας, 

• ότι διασφαλίζει την παροχή υποστηρικτικών υπηρεσιών στους διδασκόμενους με 

πληρότητα και ποιότητα και σε πλήρη επάρκεια (διοικητικές υπηρεσίες, 

βιβλιοθήκη, δομές σταδιοδρομίας, σίτιση, στέγαση,  ψυχοκοινωνική υποστήριξη, 

κ.ά.), 

• ότι εκτελεί την ετήσια ανασκόπηση  και εσωτερική επιθεώρηση του συστήματος 

διασφάλισης ποιότητας του προγράμματος σπουδών, με εποικοδομητική 

συνεργασία της ΟΜ.Ε.Α. με τη ΜΟ.ΔΙ.Π του ΔιΠαΕ. 
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4.Μαθησιακά αποτελέσματα 

Η περιγραφή των μαθημάτων στο νέο πρόγραμμα σπουδών, περιλαμβάνει την αναφορά 

στους μαθησιακούς στόχους και στα αποτελέσματα και αυτό καταδεικνύει  μια αλλαγή 

παραδείγματος από την καθηγητο-κεντρική στη φοιτητο-κεντρική προσέγγιση καθώς το 

ενδιαφέρον μετατοπίζεται από το περιεχόμενο (τι θα διδάξει ο καθηγητής) στο αποτέλεσμα 

(τι θα μπορεί να κάνει ο φοιτητής). Μετά την αποφοίτησή τους από το Τμήμα, οι απόφοιτοι: 

 

(α) θα είναι σε θέση να αξιολογήσουν τη  διατροφική κατάσταση, να υπολογίσουν τις 

θρεπτικές απαιτήσεις, να εφαρμόσουν πρόγραμμα διατροφικής φροντίδας  σε άτομα ή 

σε ομάδες  ατόμων που νοσούν ή είναι σε κίνδυνο νόσου ή  χρήζουν προληπτικής 

φροντίδας. Επίσης, θα μπορούν να εφαρμόσουν ή να προτείνουν τεκμηριωμένες 

διατροφικές θεραπείες,  αντιλαμβανόμενοι τις ιδιαιτερότητες των ατόμων και 

συνυπολογίζοντας βιολογικές, κοινωνικές, πολιτισμικές και οικονομικές παραμέτρους 

που επηρεάζουν τη διατροφική συμπεριφορά.  

 

(β) θα κατανοούν τη νομοθεσία των τροφίμων, το ελεγκτικό και κυρωτικό σύστημα, θα 

είναι εξοικειωμένοι με την ανάπτυξη νέων τροφίμων και προϊόντων τροφίμων, θα είναι 

εξοικειωμένοι με την ανάπτυξη βιώσιμων συστημάτων παραγωγής τροφίμων. Θα είναι 

σε θέση να εφαρμόζουν μεθόδους ανάλυσης σε τρόφιμα, να αποτιμούν το διατροφικό 

όφελος και την επικινδυνότητα για τη δημόσια υγεία, να αξιολογούν την εγκυρότητα 

της δημόσιας ενημέρωσης και να ενημερώνουν το κοινό για την ποιότητα και την 

ασφάλεια  των τροφίμων.  

 

(γ) θα είναι εξοικειωμένοι με τη μεθοδολογία της έρευνας στις επιστήμες υγείας, τις 

επιδημιολογικές μελέτες, την παρακολούθηση της βιβλιογραφίας, την επικαιροποίηση 

της διατροφικής φροντίδας και θεραπείας και την παροχή ενημερωτικών υπηρεσιών 

στην Κοινότητα. Θα διαθέτουν εκπαίδευση για ορθή κρίση σε ζητήματα που 

απασχολούν τον επαγγελματία διατροφολόγο-διαιτολόγο αλλά και το ευρύτερο 

κοινωνικό σύνολο. 

 

(δ) θα είναι σε θέση να αναλύουν και να ερμηνεύουν δεδομένα, να αντιμετωπίζουν ανάγκες 

με πραγματικούς περιορισμούς (π.χ. υγείας, υγιεινής, ασφάλειας,  βιωσιμότητας, 

οικονομικούς, κοινωνικούς, περιβαλλοντικούς κ.ά.), θα διαθέτουν την  ικανότητα 

εκτέλεσης ρόλου και λειτουργίας εντός ομάδας, υποδυόμενοι διαφορετικούς ρόλους, θα 

διαθέτουν την ικανότητα σχεδιασμού και διεξαγωγής πειραμάτων, θα διαθέτουν την 

ικανότητα εντοπισμού, περιγραφής και επίλυσης προβλημάτων, θα αντιλαμβάνονται 

και θα εκτιμούν την επαγγελματική και δεοντολογική ευθύνη, θα είναι σε θέση να 

παρακολουθούν την εξέλιξη της επιστήμης και να αντλούν τις νέες γνώσεις,  θα 

γνωρίζουν να χρησιμοποιούν σύγχρονες τεχνικές, δεξιότητες και εργαλεία, να 

αξιολογούν δεδομένα  (ή και  ιδέες) και να διατυπώνουν εναλλακτικές προοπτικές. 

 

5. Δημοσιοποίηση  

 

Η πολιτική ποιότητας είναι αναρτημένη στην ιστοσελίδα του Τμήματος και γνωστοποιείται 

στους πρωτοετείς φοιτητές στην ημερίδα υποδοχής τους.  

 

Το Τμήμα είναι ενεργό μέλος του EFAD-Education Association Members (Δίκτυο  

Συνεργαζόμενων Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων του Ευρωπαϊκού Συνδέσμου Διαιτολόγων), 

ενός δικτύου Πανεπιστημίων με προγράμματα σπουδών στη διατροφή και τη διαιτολογία από 

όλη την Ευρώπη, με σκοπό τη συνεργασία για τη διαμόρφωση προγραμμάτων σπουδών που θα 

ανταποκρίνονται αποτελεσματικά στις ανάγκες της αγοράς εργασίας, σε διεθνές επίπεδο.  
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Το Τμήμα  γνωστοποιεί την πολιτική ποιότητας σε ενημερωτικές δράσεις σε ΚΠΕ (ομιλίες σε 

σχολεία Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης,  υπηρεσίες σε ΟΤΑ, Λαϊκό Πανεπιστήμιο, κ.ά.) ή σε 

συνέδρια ή με σεμινάρια και κάθε είδους παρουσιάσεις, για την προσέλκυση φοιτητών αλλά 

και επιστημόνων υψηλών προσόντων (π.χ. για μεταδιδακτορική έρευνα, διδασκαλία στο 

προπτυχιακό (ΠΠΣ) αλλά και στα μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών (ΜΠΣ)).  

 

Επίσης κάθε χρόνο γίνονται παρεμβάσεις στους μαθητές της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, για 

τα αντικείμενα και τη σημασία της επιστήμης του διαιτολόγου-διατροφολόγου με στόχο την 

προσέλκυση φοιτητών.  

 

Οι διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας που καταγράφονται στο Εγχειρίδιο Ποιότητας του 

Δι.Πα.Ε, εφαρμόζονται στο επίπεδο του Τμήματος με την κατά περίπτωση απαιτούμενη 

εξειδίκευση. 

 

 Όλες οι διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας υπόκεινται σε ετήσια επιθεώρηση και 

ανασκόπηση από την ΟΜ.Ε.Α. του Τμήματος σε συνεργασία με την ΜΟ.ΔΙ.Π. του ΔιΠαΕ. 


